

# 建行信阳分行《银行卡安全用卡指南》教您如何守好“钱袋子”



**建行账户资金安全保险1分购**

1分钱即可享受  
1万建行账户资金安全全年保障

**活动对象：**  
新签约手机银行客户

**购买流程：**  
新签约手机银行客户首次登陆建设银行APP，点击弹窗广告“建行账户资金安全保险一分购”广告图，点击“立即购买”或进入建行手机银行点击首页轮播广告位“建行账户资金安全保险一分购”广告图，点击“立即购买”即可参与活动。

活动详情中国建设银行河南省分行各网点

中国建设银行  
China Construction Bank

客户服务热线：95533  
网址：www.ccb.com

▶银行卡密码，咋设更安全？万一银行卡被盗刷，第一时间该做什么？废旧或闲置的银行卡咋处理……这些用卡常识您都了解吗？

▶近些年，尽管各银行和银联等都采取了各种技术手段和安全措施，最大限度地保障持卡人的资金安全，但仍有不法分子通过一些“套路”盗骗持卡人资金。所以，防患于未然，掌握一些基本的用卡安全常识和防范技能非常必要。一直以来，建行信阳分行始终将消费者放在心上，编制了《银行卡安全用卡指南》普及金融安全知识，教您如何守好自己的“钱袋子”，赶快学起来吧！

## 申请银行卡要走正规渠道，关注办卡进度

“持卡人要详细了解银行卡领用合约及银行卡章程，如实填写申请表，并提供个人真实资料并签名确认，通过正规渠道办理申请手续，以防个人信息泄露，被他人冒用骗领信用卡。”建行信阳分行工作人员提醒，办银行卡一定要通过正规渠道，尤其是信用卡，切记勿将本人身份证件交给他人或中介公司办理，也不要将除本人身份信息之外的电话号码、账单地址等信息填写为他人信息。为避免客户银行卡被冒领，给持卡人带来资金风险，大多商业银行已优化银行卡开卡流程，不再向客户邮寄密码信函，而是采取通过在线开卡方式。您收到银行卡后，须用系统登记的手机号码拨打银行客服热线，验证身份后进行开卡。

## 不转借他人，卡与身份证分开存放

生活中，大家要妥善保管自己的银行卡，不要随手放置，更不要将银行卡转借他人。平时，不要将身份证与银行卡放在一起，最好分开存放。如果银行卡遗失，或被盗，或发现被冒用，要立即联系发卡银行。银行卡，尤其是信用卡是有有效期的，有效期到期补发新卡时，要将旧卡片的磁条（或芯片）销毁。用卡交易时，切记勿让卡片脱离本人的视线范围，观察交易的POS机具是否连接其他可疑设备，并在输入交易密码时用手遮挡密码键盘，以免卡片被不法分子复制卡片信息或掉包，卡片使用后要及时收回。

## 密码要好记难破解，不用生日、电话号码作密码

“银行卡的交易密码，应设置易记且难以破译的密码，不要将银行卡号、简单排列的数字作为密码，更不要用身份证件号码、生日日期、电话号码等有关个人信息的数字作为密码，以防被不法分子破解。”建行信阳分行工作人员提醒。

## 不点击未知链接，不轻信中奖、调额等信息

使用网上银行的小伙伴们，首先要确保自己登录的是正确的网上银行网站。登录正确的网上银行网站后，直接在浏览器中输入银行网站地址进入网页，并将该网址添加至收藏夹，方便下次使用，不要通过其他网站链接访问银行网站。网银交易时，要留意IE浏览器右下角状态栏上是否显示有小锁头图案，这个标志表明你的交易受到加密措施的保护。

此外，在收到以银行名义发送的短信通知时，要注意识别短信内容的真伪，不要轻信中奖、兑换积分、调整额度、意外事件等诈骗信息，同时要特别注意识别所发电话号码的真实性，防止不法分子利用伪基站发送短信诈骗，不要向任何人透露账号、密码信息。

## 珍惜个人信用，按时还款、不恶意透支

当今社会，个人征信被誉为“经济身份证”，在生活中扮演着越来越重要的角色。一旦个人征信有问题，在贷款买房或买车时都会遇阻。

建行信阳分行工作人员提醒大家，要珍惜个人信用，要按时还款，信用卡恶意透支或套现，也会对个人资信状况造成负面影响。不要恶意透支，不通过非法中介机构办理信用卡。

## 发现被盗刷，要第一时间联系发卡行

银行卡异地盗刷案例屡见不鲜。普通市民该如何防范银行卡盗刷？如果遭遇盗刷，我们又该采取什么措施？

建行信阳分行工作人员表示，出于对持卡人资金安全的考虑，如果持卡人出入境高风险区域（如东南亚）回国后，发卡行会及时通知持卡人，为持卡人更换银行卡。如果你发现自己已落入欺诈分子设下的骗局，或银行卡被盗刷，请务必第一时间致电发卡行客服热线或直接向银行柜面工作人员报告欺诈交易，要求银行冻结、止付银行卡账户，及时止损。对已发生损失或情况严重的，要及时向当地公安机关报案，配合公安机关或发卡行做好调查、举证工作。

